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Exercice 1 (6 points)
Une urne contient 9 jetons indiscernables au toucher repartis comme suit : 3 rouges,
4 noirs et 2 verts.
On tire simultanément et au hasard trois jetons de l'urne.
1) Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
A : « Obtenir trois jetons de méme couleur ».
B : « Obtenir trois jetons de 3 couleurs différentes ».
C : « Obtenir au moins un jeton vert ».

2) Soit X l'aléa numérique qui a chaque tirage simultané de trois jetons, associe le nombre
de jetons verts restant dans l'urne.
a) Déterminer la loi de probabilité de X.
b) Calculer 'espérance mathématique de X.

Exercice 2 (6 points)

On considere la suite (u,) définie sur IN par
{ Upg=2
Uns1 = — »-21—u,, +1 , pourtoutne N

1) a) Caiculer u4, u; et us.
b) La suite (un) est-elle géométrique ? Expliquer.
c) La suite (u,) est-elle monotone sur IN ? Expliquer.

2) Montrer par récurrence que, pour tout entier natureln, 0 < u, < 2.
. . A 2
3) Soit la suite (v,) définie sur IN par v, = U, — g
a) Montrer que (v,) est une suite géométrique de raison - -;-

b) Exprimer v, puis u, en fonction de n.

c) Déterminer limu, .
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Probléme : (8 points)
1

On considere la fonction f définie sur |0,+| par f(x)= ex " et on désigne par
(@) sa représentation graphique dans un plan muni d’un repére orthonormé (OT])
(unité graphique 2 cm). |
1) a) Calculer xirr})+ f(x) . Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
b) Vérifier que xEs‘rlacf()() = g— et interpréter graphiqguement ce résultat .
2) a) Vérifier que pourtoutx € |0,+of , f'(x)<0.

b) Dresser le tableau de variation de f.

¢) Soit (T) la tangente a la courbe (%) au point d’abscisse 1.

Montrer gu'une équationde (T)est: y=—-x+2.

3) Tracer (T) et (€). (on prendra% ~ 0,34).

4) a) Montrer que f est une bijection de ]0, +co[ sur un intervalle J que 'on précisera.

b) Expliciter f~'(x) pour tout x € J (' étant la fonction réciproque de f).
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